



白宮官員講話期間，附近記者全部戴上口罩。路透社

雖然上司特朗普拒絕戴罩，但近日不少官員擔憂疫情，未有跟從做法。美聯社

# 西翼人多擠迫 顧問坦言怕上班

# 白宮人心惶惶

# 勢現「隔離潮」

## 抗擊 新冠肺炎

美國白宮有多人先後確診新冠肺炎，這個美國「政治中心」內部人心惶惶。高級顧問哈西特受訪時指出，主要辦公室所在的白宮西翼範圍不大、但在內工作的官員甚多，存在播疫風險，坦言對繼續前往白宮上班感到害怕。白宮經濟顧問庫德洛亦預計，會有愈來愈多白宮職員選擇自我隔離，以確保自身安全。

白宮目前已有最少2名幕僚確診，包括總統特朗普一名貼身侍從和副總統彭斯的發言人米勒。據悉米勒在確診前，曾與不少白宮人員接觸，不過即使在確診消息傳出後，曾與兩人接觸的人員，仍如常在白宮西翼工作。

### 「日日檢測仍會戴罩」

哈西特原本已離職轉往私企工作，不過在疫情爆發後，他選擇重回白宮服務。哈西特前日接受哥倫比亞廣播公司及美國有線新聞網絡等電視台訪問時，形容對繼續在白宮上班感到害怕，承認在家工作會安全得多。他指出白宮西翼地方不大，但有許多官員在內工作，確實存在風險，不過為了服務國家，他仍會到白宮上班，強調身在白宮時會戴上口罩，白宮對幕僚、職員以至訪客亦進行嚴格的病毒檢測，「我們很幸運，白宮擁有全球最好的醫療團隊協助保護我們，令我們感到稍為安心」。

哈西特目前負責在白宮地庫設立數據系統，並經常會與聯邦緊急管理局(FEMA)人員接觸，他提到FEMA亦已有部分人確診，反映即使在

最好的指引下，仍然存在風險。哈西特在訪問中亦談到病毒檢測問題，認為增加檢測能力沒有壞處，又表示自己過去兩日的檢測均呈陰性，目前亦未有出現徵狀，但仍需多觀察數天才能確定有沒有染疫。

隨著病毒殺入白宮，疾病控制與預防中心(CDC)主任雷德菲爾德、國家過敏症和傳染病研究所(NIAID)所長福奇等抗疫小組的重要專家均選擇自我隔離，不過特朗普及彭斯仍如常出入白宮，亦拒絕戴口罩。庫德洛前日接受訪問時指出，可能會有更多職員選擇自我隔離，雖然與特朗普及彭斯接觸的職員每日均會接受檢測，不過「所有人都想確保安全」。

### 白宮失守 挫復工信心

白宮屬美國的政治中心，理應為全國最安全的工作場所，然而近期接連有多名幕僚確診新冠肺炎。美國有線新聞網絡(CNN)分析認為，白宮爆發疫勢必削弱普羅大眾對復工的信心，總統特朗普也深知幕僚連環中招，將令自己的復工主張欠缺說服力。

綜合報道



特朗普督責侍從不戴罩、彭斯拒絕隔離，顯示白宮高層輕視防疫。美聯社

## 彭斯拒絕隔離照返工 僅「行遠少少」

美國副總統彭斯的發言人米勒日前證實新冠病毒，不過副總統辦公室表示，彭斯不會效法3名曾與米勒接觸的衛生官員般自我隔離，更在當地時間昨日返回白宮工作，僅強調彭斯每天有接受病毒測試，且持續呈陰性。

彭斯在米勒上周五證實染病後，按照原定行程乘搭專機前往艾奧瓦州，同日返回華盛頓後留在家中，未有出席昨日與總統特朗普及軍方高層舉行的會議。美媒隨即揣測，彭斯可能已自行接受家居隔離。

### 傳不會與特分開工作

不過副總統辦公室其後否認消息，白宮官員透露，彭斯未來數天的行程會適量減少，但不會全面隔離，與人接觸時會保持社交距離。副總統辦公室稱，彭斯會繼續按照白宮醫生團隊建議，返回白宮工作。

白宮內部近日出現疫情蔓延的跡象，令人憂慮特朗普和彭斯最終可能同時感染，不過消息人士指，白宮目前仍未有計劃安排二人分開工作。按照美國法例，假如特朗普和彭斯都因未能履行總統職務，眾議院議長佩洛西便會成為代總統，暫時領導美國。

美聯社/路透社/法新社

## 特嚴人寬己 辦確診侍從無戴罩

美國總統特朗普一名侍從日前證實感染新冠病毒，消息人士透露，該名侍從主要負責特朗普的膳食，特朗普得悉對方染病後，感到既不快又憤怒，擔心侍從過往沒戴口罩，使特朗普自己無法獲妥善保護。當侍從得悉副總統彭斯的發言人米勒確診後，更擔心自己與身邊人距離太近。

特朗普在侍從確診後，曾聲稱他與確診者很少接觸，但形

容對方是好人。不過美媒引述消息指，該名侍從其實經常在特朗普身邊，使特朗普事後大為緊張，下令白宮加強病毒測試，特朗普日前亦透露，會修改白宮內部戴口罩的指引，侍從今後將戴上口罩。

確診侍從隸屬的海軍部門除膳食外，日常亦向白宮派出多名官兵，負責總統的起居，甚至替總統熨衣服及刷鞋，總統外訪時也會隨行。

綜合報道

## 疫情超加墨總和 美民眾避走他鄉

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)美國新冠肺炎疫情持續嚴峻，至今全國確診個案超過136萬宗，死亡人數破8萬，很多美國人眼見特朗普政府防疫方寸大亂，為保安全不惜離鄉別井，部分人選擇「自我放逐」至鄰近的加拿大或墨西哥暫時棲身，等待疫情好轉後才回歸。加拿大兩大城市多倫多和溫哥華，加上墨西哥西部佩納斯科港，成為這批人的疫下首選藏身點，盼望在異地能獲得美國沒有的安寧。

離國避疫難免引起思鄉病，但這些美國人慨嘆，他們實在不想留在國內犯險。畢竟，加拿大只確診接近6.9萬宗新冠肺炎，死亡人數低於5,000人，而墨西哥則確診略超3.5萬宗和造成逾3,400人喪生。在美國，單是紐約一個州的確診個案和死亡人數，已經分別達到34萬宗和2.6萬人死亡，超過加拿大和墨西哥的總數，難怪他們要離開。

### 留學生憂坐飛機染疫

居住在加州的28歲學生博倫施泰因說：「我現時在多倫多租了一個單位，暫時不能見到父母並不好受，但我知道大家彼此不見面，只是為了保護對方。我覺得多倫多人很親善，令我感覺舒服。當世衛組織宣佈新冠肺炎大流行時，我正在多倫多約克大學攻讀，我擔心搭機返回加州容易在機上感染病毒，較安全對策是繼續留在加拿大，等待疫情減退後才返國。」

### 墨人不抗防疫令 加醫療化算

美國從3月20日開始禁止與加拿大和墨西哥的全部非必要旅遊，至少會維持到5月20日。據悉，美國國務院沒有估計現時居住在加拿大和墨西哥的國民人數。移民法例給予美國人免簽證到訪和逗留加、墨兩國最多6個月。根據加拿大公佈的2016年人口統計數據，近28.5萬名加拿大公民表示他們擁有美國公民資格。

來自亞利桑那州的68歲婦人姬擁有墨西哥居留權，她通常與丈夫在墨西哥西部佩納斯科港度過冬季，由於她是患有糖尿病的高危人士，所以她決定與3隻愛犬繼續留在墨西哥。她說：「我相信留居佩納斯科港對我是最安全，感染新冠肺炎的風險低過在美國。佩納斯科港是一個非常緊密聯繫的社區，大家會互相幫助，亦不會抗拒防疫規定。」

32歲的利特菲爾德原本與家人居住在美國聖迭戈，但由於他是加拿大永久居民，他可以在疫症大流行前抵達多倫多，而且可以獲得免費醫療服務，較留在美國化算。其實，加拿大人亦像美國人憂慮疫情打擊經濟，但他們不會抗議政府防疫政策，只會忍耐等待疫情減退。



相對美國，加拿大較遵守居家令和社交距離，前日母親節，多倫多中餐廳門外有人龍，店內放滿外賣包。

香港文匯報特約記者 成小智 攝



慈善機構準備派發應急食品。法新社

## 美財長：實際失業率或近25%

美國在新冠疫情肆虐下，上月失業率急升至14.7%，財長姆努奇恩前日警告，連同就業不足及放棄求職的人士在內，美國實際失業率或已接近25%。白宮經濟顧問哈西特則估計，美國未來兩個月失業率仍會持續攀升，最高可達20%以上，形容情況可與1930年代大蕭條相比。

哈西特前日接受哥倫比亞廣播公司訪問時，承認不知道失業人士何時才能復工，論調與他此前宣稱「因疫情丟飯碗的人半年內可找到工作」明顯有別。姆努奇恩亦估計，失業情況仍未見頂，預料第二季經濟數據將非常惡劣，但對美國基本因素有信心，相信就業市場將在9月，隨著逐步復工而改善。

白宮官員前日亦與國會兩黨議員舉行非正式會議，討論向受災各州提供救濟，控制眾議院的

## 特朗普連轟奧巴馬 應對甲流釀「災難」

美國前總統奧巴馬近日在非公開會議上，狠批華府抗擊新冠肺炎疫情的政策混亂，觸發總統特朗普前日在twitter發表連串帖文反擊，批評奧巴馬在任時處理H1N1型流感不力，更暗批奧巴馬在卸任前不斷針對新政府官員，企圖破壞特朗普政府，形容是「美國史上最大政治罪行」。

### 「史上最大政治罪行」

奧巴馬上任後不久，美國在2009年爆發甲流疫情，特朗普在帖文中批評奧巴馬，以及時任副總統兼今年民主黨總統參選人拜登，稱「我們在

處理新冠疫情上成績不錯，特別是非常早期禁止來自中國的旅客」，指情況與奧巴馬和拜登造成的甲流災難形成對比，形容兩人「成績差、民調差，毫無自覺！」

牽涉特朗普「通俄門」的前國家安全顧問弗林，早前獲司法部撤控，事件被奧巴馬批評為「對法理解有問題」。特朗普前日雖未直接回應奧巴馬的言論，不過他轉發保守派節目主持人的帖文，內容批評奧巴馬在卸任前攻擊新一屆政府的官員，更留言稱是「美國史上最大政治罪行」和「奧巴馬門」。

綜合報道